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„A magyar kisiparosság 
egyik legfontosabb

nemzettensiterto elem“
Gömbös Gyula bessétie a

nagygyűlésén
iparosok

Az Iparosok Országos Szövetsé­
gének rendezésében összegyűltek az 
egész országból az iparosok és kéz­
művesek, hogy sérelmeiket felsorol­
ják és helyzetüket megvitassák. A 
Vigadó nagyterme egészen megtelt 
a résztvevőkkel. Pontban negyed 
tízkor nagy tapsvihar közben vonult 
be a terembe Gömbös Gyula mi­
niszterelnök Fabinyi Tihamér Keres­
kedelemügyi miniszter. A megjelent 
előkelőségeket Papp József, az IPOSz 
elnöke üdvözölte, kérve Gömbös 
Gyulát, mint a tettek emberét, hogy 
kormányával együtt siessen a nehéz 
helyzetben sínylődő kisiparos-és 
kézmüvestársadalom segítségére. A 
nagygyűlés közönségének viharos 
éljenzése közepette álio't fel szólásra 
Gömbös Gyula miniszterelnök, aki 
ezeket mondotta :

— A magyar kisiparosságnak a 
politikai jelentőségét ott látom, hogy 
az egyik legkonzervatívabb nem :et 
ienntartó elemnek tartom. Visszaem­
lékezem a közelmúltban a városligeti 
Iparcsarnokban tett látogatásomra es 
amikor elmentem, az volt az im-

presszióm, hogy a magyar géniusz 
szállja meg a magyar iparosságot 
akkor, amikor termelőmunkát végez. 
Nekem kötelességem azt az erőt, 
azt a becsületet és azt a fantáziát, 
amely megnyilvánul az önök mun­
kájában, megerősítenem és, hogy 
úgy fejezzem ki magam rendszerbe 
foglalnom. Általában az a nézetem, 
hogy a kisiparosság azért nem tu­
dott eddig erősen prosperálni, mert 
a szervezettségében nem mutatko­
zott meg az egység,

— Egységes szervezet, helyes 
munkamegosztás s bekapcsolódás a 
modern értelemben vett gazdasági 
eletbe !

— Legyenek maradiak a maguk 
erkölcsi életében, de legyenek hala­
dok a gazdasági é etben.

— Felszólítom tehat a vezetőséget, 
fáradjanak el a kereskedelmi minisz­
ter úrhoz, tárják tel összes kívánsá­
gaikat és amennyiben realizálhatók 
azok, azonnal togok cselekedni.

Nagy lelkesedéssel fogadta az 
iparosság Fabinyi T ihamér keres­
kedelemügyi miniszter beszédét is.

A kormány hamarosan 
megkezdi a telepítéseket 

az adóhátralékban 
lerótt földeken

Gyökeres intézkedések a kivitel 
érdekében

A miniszterelnökségen Traeger 
Ernő vezetésével felállított uj ügy­
osztály állandó permanenciával fog­
lalkozik a nemzeti munkaterv meg­
valósításához szükséges intézkedések 
kidolgozásával.

Ami a nemzeti munkatervet illeti, 
annak úgynevezett .sofort“ részéből 
elsősorban nagyjelentőségűnek tartják 
a kamatkérdés rendezésére vonat­
kozó tervet, .^v...

A terv az, hogy a kormány a

mezőgazdasági kiviteli intézetet tel­
jesen egyesíti, az export irányítását 
a kereskedelmi és a földművelésügyi 
minisztériumból épen úgy mint a 
külügyminisztériumból kiveszi és 
rábízza egy olyan szervre, amelyet 
mint fürge és mozgékony, gyors 
elhátározfísu és cselekvésü kereske­
delmi vállalatot akar megszervezni. 
Ez a szervezet intézné az export- 
problémák megoldásán, piacok szer­
zésén kívül a behozatal legfontosabb

kérdéseit is. így elsősorban a belio- ; 
zatali engedélyek egységes irányítása 
kerülne ennek a szervezetnek a 
munkaköre :e.

A mezőgazdasági és ipari kivitelnek 
és behozatalnak egy kézben való 
összpontosításától sokat vár a kor­
mány. A me tógazdaság számára uj 
piacok felkutatását, a kiviteli lehető­
ségeknek mindé i vonatkozásban való 
fokozását és főleg a gyorsaságot 
várja ettől a szervezettel.

Ami pedig a mezőgazdaság ter­
heinek rendezését illeti, erre vonat­
kozik az azonnali program másik 
nagy része. A miniszterelnök tegnap 
bejelentette a Házban, hogy az a 
birtokos, akinek nagy adóhátraléka 
van, leróhatja majd ezt az adósságát 
földben is.

Ezt a földet földbit tokpolitikai 
célokra használná tel a kormány. 
Az erre vonatkozó javaslat már szinte 
teljesen készen szerepel az azonnal 
megvalósítandó programban. A kor­
mány intézkedései pontosan meg­
állapítják azokat a határokat, ame­

lyeken belül az adóhátralékokat 
földben lehet majd leróni és meg­
szabja az ilyen módon állami 
tulajdonba kerülő földek szétosztásá­
nak, illetve kis haszonbérietekké 
való alakításának feltételeit.

Ehhez a tervhez kapcsolódik 
Kállay Miklós földmivelésügyi minisz­
ter telepítési terve, amely a nemzeti 
munkatervnek ugyancsak fontos 
alkotó része. A gazdaadósságok 
rendezését ezen a ponton keresztül 
akarja elintézni a kormány. A lényég 
az, hogy az eladósodott birtokosok 
adósságai lényeges részét földben 
fizetnek ki, a kormány a hitelezőkkel 
szemben megfelelő garanciát vállal­
hatna és állami kötvények kibocsá­
tásával oldaná meg az adósságren­
dezés problémáját. A földeket pedig., 
amelyeá ilyen módon kerülnének az 
állam rendelkezésére, ugyancsak föld­
birtokpolitikai célokra használnák 
fel. Azok a kisemberek, akik e réven 
földhöz jutnának, biztosítanák az 
állam számára kibocsátandó kötvé­
nyek anyagi fedezetét.

Baja város részvéttáviratban 
felezte ki együttérzését gróf 
BCiebelsberg Kuno özvegyének

Az elhunyt kultuszminiszter szerepe Baja város
kultúrpolitikájába

I Gróf Klebelsberg Kuno a nagy 
! magyar kulturpolitikus, Magyaror- 
I szag volt vall as és közoktatásügyi 
I miniszterének elhalálozása alkalmá- 
I ból dr. Borbiró Ferenc Baja város 
! polgármestere meleg hangú részvét­

táviratban tolmácsolta a város
együttérzését.

Az elhunyt magyar miniszter 
özvegyéhez küldött részvéttávirata a 
következő :

ÖZV. GRÓF KLEBELSBERG KUNOKÉ 
őnagyméltóságának

Pesthidegkut.
Nagyméltóságod pótolhatlan vesztesége a magyar közéleté is, 

amely főleg a nemzeti kultúrát s a magyar városokat érte. Baja 
város hálásan gondol arra, hogy közművelődésünk nagy apostolá­
nak megkülönböztetett figyelmében és megértő támogatásában része­
sült. Ravatalánál fájó érzéssel s nein múló kegyelettel áldozunk s 
mély részvéttel osztozunk Nagy méltóságod mély gyászában.

Baja, 1932. október 12.
Polgármester.

Gróf klebelsberg Kuno, akinek a 
magyar kultúra és a magyar iskolaügy 
oly rendkívül sokat köszön, Baja 
város közönségének méltányoló 
tiszteletét is kiérdemelte. Miként

ismeretes minisztersége idején Baja 
város iskolaügye is sok értékkel 
gazdagodott. Kultuszminisztersége 
idején kapta Baja város a női és 
fiú kereskedelmi iskoláit. Az, hogy



a bajai zard.i iskola a közelkornyék 
legjelentősei’b leanynevelő intézeteve 
fejlődött gróf Kiebeisbergnek rend­
kívül nagy erdeme. Amikor dr 
Gonczlik Kaiman apátplebanos a 
zárda kifejlesztésén dolgozott, dr 
Walko Lajos képviselő jóakaró i 
támogatása mellett a kultuszminiszter 
lelkes megértésen múlott az iskola 
sorsa.

A bajai Ciszterci Rend reálgim- 1 
náziumának illő állapotba helyezése, 
illetve a mai modern palotává tör j 
tént kiépítése, az ovodaügy mai 1 
kedvező megoldása mind szorosan I 
összefüggnek gróf Klebelsberg nagy- : 
koncepciójú kultúrpolitikájával.

Hogy Baja városát különösebben 
értékelte és problémáiban szívesen

részt vett, nagyszerű bizonysága 
ennek az is, hogy 1929 ben Buda­
pesten a város vezetőivel lefolytatott 
inségügyi értekezleten dr XValko 
külügyminiszteren kívül épen gróf 
Klebe sberg, az akkor miniszterelnök 
helyettes kultuszminiszter száll síkra 
Baja város érdekéiért és kieszközli 
számára az 500.000 pengős ínség* 
segélyt.

A magyar városok érdekében 
szüntelenül lelkes agitációt fejtett ki 
es nagyarányú munkásságáról a 
bajai kulturális intézmények is el­
ismerően beszélnek. Kétségtelen az, 
hogy hosszú időn át nem volt senki, 
aki a magyar varosok érdekeit 
annyira felismerte, megértette és 
magáévá tudta tenni.

I vvl! október 14

Soha nem látott tömegek
reszt az lelel

Katolikus nagygyűlésen

Negyvenezer pengős 
útépítő anyag beszerzése 

a város ínségntunka 
programújában

(Saját tudósítónktól.) Ontóber t3*án 
csütörtökön reggel kezdődik meg a 
XXIII. Országos Katolikus Nagygyű­
lés részvevőinek felözönlése az 
ország minden részéből. A budapesti 
szállodák és vendéglők már előre 
felkészültek a Nagygyűlés résztve­
vőinek fogadására és előre megálla­
pítható már most is, hogy az összes 
szállodák és pensiok telt házzal 
fognak dicsekedni az október 15 én 
kezdődő és 18-án végetérő Nagy­
gyűlés alatt. Többen kérdést intéztek 
a központi rendezőséghez, az 
Országos Katolikus Szövetséghez, 
hogy a 33 százalékos vasúti kedvez­
ményes utazás október 13 án reggel

kezdődik és a visszautazás október 
J 20-án éjfél előtt végződik. A Szö- 
I vétség kéri a vidéki leventéket, 
j bányászokat, frontharcosokat, hogy 
j a formaruháikban jöjjenek fel a 
í Na8ygyülésre és Így vegyenek részt 
! a vasárnap reggel 8 órakor kezdődő 
I Eukarisztikus körmenetben. Mind*
I aZ°k’ akik 'ömeges éjjeli szállást 
I °'iajtana|f, forduljanak közvetlenül a 
: Kivándorlók Otthonához (Budapest 

Fiumei ut 4), afnl meg korlátolt 
szambán tömegszállás személyenkint 
80 fillértől 1 pengőig. Különszobába 
pedig 1.60 fillérbe kerül. A részletes 
Programm most hagyja el a sajtót.

A város most aktuális igségmunka 
programmjában, csakúgy, mint az 
elmúlt esztendőben is, a legnagyobb 
jelentőséggel bírnak az útépítési 
munkák.

Hogy az útépítések az inségmun- 
kák szempontjából mennyire jelentő­
ségteljesek, azt az elmúlt tél igazolta 
— amikor a legzordabb, szabadban 
tartózkodásra egyáltalában nem al­
kalmas időket kivéve — az útépíté­
sek a baja—bataszéki müut föld­
munkálatainál, a baja—szegedi Horthy 
Miklós jubileumi müut építésénél is 
állandóan folytak és ha szerényen 
is, de mégis igen sok bajai család 
számára jelentettek kenyeret

I Az őszi, illetve téli inségmunka 
j keretében a város 40.000 pengő ér- 
! tékben vásárol útépítéshez szükséges 
! anyagot. A különböző utak javitá- 
I sára, karban tartására beszereznek 
j 30.000 darab fejkőt, 1600 köbméter 
I törésre alkalmas terméskövet. A ka- 
I vicstörést annak idején az inség- 
I munkásokkal végeztetik. Ezenkívül 
I 220 köbméter burkolásra alkalmas 
I 'crmésko és ICO köbméter zúzalék 
! beszerzését tervezik az e célra for*
I ditandó összegből.
; A beszerzendő kőanyag láthatóan 

az őszre, sőt a télre is megoldja az 
útépítési inségmunka megoldásra váró 
problémáját.

A iiözkórházba 282. a 
38 uj beteget vettek

Székhazat akar építeni 
Baján az OTI

Az ul épületben helyeznék el az or­
vosi osztályokat, hivatalos 

adminisztrációt
Az Országos Társadalombiztosító 

Intézet bajai székházának felépítése 1 
már régebbi tervek megvalósítását - 
jelentené. Az építkezés gondolata 
most ismételten komolv alakban ! 
merült fel.

Budapesten most folytat,-..; 
tárgyalásokat illetékes fórumokrm 
egy Baján építendő székház körül.

Ay uj székház céljaira a váró- 
műszaki hivatala a vásáriéi.
48-as és 49-es parcellákat jelölte 
Ha eredménnyel járnak a tárgyaláson, 
akkor a Bácska-téren a jelenlegi 
Máv osztálymérnökségi palotával 
egyvonalban emelik fel az OTI baji 
székházát.

Egészen modern stilusu hatalmas 
palota alapjait tervezik lerakr a 
nevezett helyen. '

Itt fogják a jövőben az OTI ren­

delőit, orvosi termeit elhelyezni. Itt 
nyerne elosztást a hivatalos teendő­
ket végező adminisztráció és a 
szükségnek megfelelően lakásokat is 
terveznek az uj épületben elhelyezni.

Természetesen az OTI jelenlegi 
díháza ezzel teljesen felszabadulna 
1 használat alól.

most lefolytatandó tárgyalások 
lén1 - fogja eldönteni az épit- 

■ sát. Ha a tervek sikerre 
tkkor az építkezést még 
imán, legkésőbb azonban 

tavasz ciyie-i megkezdik.

Az építkezés Bajára városszépészeti 
szempontból a legjelentősebb. Ugyan 
csak nem mellékes körülmény egyúttal 
az sem, hogy ez idő alatt az építészeti 
szakmában dolgozók tekintélyes 
száma jutna munkához.

A bajai Anya és Csecsemővédő 
Intézet szeptemberben 284 csecse 
mőnél nyújtott orvosi tanácsadást, 
azonkívül 69 kisded, 13 terhes nő 
gondozására ügyelt. Szeptemberben 
a védőnők meglátogattak 326 cse­
csemőt, 246 kisdedet.

A 1 üdőbeteg Gondozó Intézetbe 
szeptemberben 38 uj beteget vettek 
fel. A rendelések száma 177, gon­
dozónői látogatásoké 200, a halálo­
zások száma 2 volt. Kiutaltak az 
elmúlt hónapban 1371 liter tejet.

Baja város közkórházának beteg- 
forgalmi kimutatása szerint szeptem­
berben felvettek 282 uj beteget, el­
bocsátottak 280-at, az elmúlt " hóról

iiidőbeteggondozóba 
fel szeptemberben

I maradt 372 beteg, szeptember végén 
! végén a beteglétszám 372. A kór-
í *la2ban született 17 gyermek, el- 
í hunytak 15-en.
j A Bajai Önkéntes Mentőegylet: 
í ®zePtember havi munkája összesen 
! 10/6 kilométer autómat igényelt, 

^szállították 65 beteget, mentések 
szama 8 volt. A mozgóőrségre 4 
Ízben volt szükség. Bajáról beszállí­
tónak 49, vidékről 16 beteget, ősz­
iesen 32 nőt, 33 férfit. Mentést 8 
;Zh!n- 6 esetben nőnél, 3. esetben 
er inéi végeztek.. A helyben megtett 

kilométerek száma 259, a vidéki 
szállítások során végzett autóm 817 
kilométer volt.

Leöntötte petróleummal, azután 
felgyújtotta feleségét egy király- 
halmi nyugalmazott szerb csendőr

Borzalmas, vadállati kegyetlenség­
gel akarta megölni feleségét Bujackov 
Dusán nyugalmazott szerb csendőr.

A tragédia Királyhalma megszál­
lott részén, a kraljevbergi tanyákon, 
Bujackov Dusánék házában játszó­
dott le. Itt éltek az egyik tanyán 
már évek óta meglehetősen jómód­
ban a nyugalmazolt szerb csendőr 
és felesége, szép egyetértésben, 
boldog házaséletben.

Néhány hónappal ezelőtt a férj 
kocsmába kezdett járni, ivásra adta 
fejét, néha napokig nem tért haza 
lakásukba. Felesége ezért többször 
kérdőre vonta s igy az utóbbi idő­
ben igen gyakran ismétlődtek meg 
a családi viszálykodások.

Hétfőn délután Bujackov Dusán 
ismét a kocsmában tartózkodott, 
késő este tért csak haza. Felesége 
már az ajtóban várta, s miket haza­
érkezett, kérte hogy hagyjon fel a 
kocsmázással. Ebből ismét veszeke­
dés támadt, amelynek során a

duhongo ember szörnyű tettre hatá­
rozta el magát. Kötelet kerített, 
azzal összekötözte feleségét és miu­
tán már mozdulatlanul feküdt a
földön, bicskát vett elő, felvágta az 

j asszony k£2én az ütőereket, aztán
I leontötte petróleummal és meg*
j gyújtotta. A peírólauinos ruha azon-
I nal hatalmas lángot vetett s a sze- 
i rencsétlen asszony, akinek karjából 
I is patakzott a vér, égni kezdett, 
j Véletlenül éppen ekkor haladt el 

a tanya mellett Körmendy János 
gazdálkodó, aki észrevette a szobá­
ban a hatalmas lángot, rosszat sejtve 
berohant a házba és pokrócot do­
bott az égő asszonyra, amitől a tűz 
elaludt. A dühöngő embert is sike­
rült megfékezni s igy az asszony 
életét mentette. A csendőrök másnap 
reggel letartóztatták Bujackov 
Dusánt, teleségét pedig életveszélyes 
állapotban a horgosi közkórházba 
szállították.

- A-i •iniíünih mi
■ -D,..



bajai újság
3.

A szegedi Fogadalmi 
templomban helyezik 

örök nyugalomra 
Klebelsberg Kunot

Országszerte mely megrendülés
fogadta a nagy magyar kulturpolitikus 
halálát.

Klebelsberg Kuno grót volt vallás 
és közoktatásügyi miniszter halaié­
nak hírére a kormány tagjai nyom­
ban tanácskozásra ültek össze s 
elhatározták, hogy a nemzet halott­
jának tekintik és a Magyar Nemzeti 
Muzeum előcsarnokából temetik.

A temetés szombaton 15 én lesz. 
A kormány felkérésére a gyászszer­
tartást Glattfelder Gyula dr. csanadi 
megyéspüspök végzi. A ravatalnál 
elsőnek Bethlen István gróf búcsúz­
tatja volt minisztertársat, utána a 
kormány, a Magyar Tudományos 
Akadémia, a Magyar Történelmi 
Társulat, valamint a többi kulturális 
és tudományos intézményes és egye­
sületek nevében Hóman Bálint val 
lás és közoktatásügyi miniszter mond 
gyászbeszédet.

A gyászszertartás után a halottat 
Szegedre szállítják és itt a Foga­
dalmi-templom sírboltjában helyezik 
örök nyugalomra.

Hóman Bálint kultuszminiszter el­
rendelte, hogy a magyar művelődés 
nagy halottjának emlékére pénteken 
a temetés napján, az összes iskolák 
szünetet tartanak, hétfőn pedig az 
első tanítási órán emlékezzenek meg
SHBK2IEE'r.i«ÄESa^ iWmSQBBMBaKOBai
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Okt. 14-én, pénteken

délután 6 és este fel 9 órakor.

Okt. 15-én, szombaton
délután 6 és este fél ti órakor.

Okt. 16-án, vasárnap
délután fél 4, 6 és fél 9 órakor.

BOLVÄRY GÉZA
a világhírű mesterrendező

legújabb filmje : I

■ ■

■ ■

Egy dal 
Egy csók... 
Egy leány

Zenés vígjátékok gyöngye 12 felv. j

Főszerepben :

Eggerth Márta 
Gustav Frölich 
Halmai Tibor

Rajzfilm és híradó 
kiegészítés

a nagv magyar államférfi érdemeiről.
A Útijai iskolák r.nverdíkei ezen 

; kívül pénteken gyaszmisén, illetve 
: gyászistentiszteleten vesinek részt, 
j A szünetet az ovod ikra is kiterjesz- 
j tették, ezenkívül Resztek Károly kir 
i ,an felügyelő elrendelte, hogy az ösz- 
I szes iskolákra gyaszlobogót tűzzenek.

Budapestre utazott 
a polgármester

Dr Borblró Ferenc Baja város 
polgármestere, ma délelőtt Buda- 
pisire utazót A polgármester terve 

I szerint vasárnapig marad távol és 
j holnap dec - ■ : ívszt vesz a városok 
j *nsegü2ye érdekében a belügyminisz­

tériumban megtartott értekezletén. 
Ugyancsak dr Borblró polgármester 
képviseli Baja varosát grót Klebels- 
berg Kunó volt kultuszminiszter 
temetésén. A költségvetés tárgyalását 
és ezenfelül is több hivatalos város­
ügyet is ezúttal intéz a polgármes­
ter.

Az Orsz. Meteorológiai Intézet ba­
jai megfigyelő állomásának jelentése 

; 19o2 oki. 13-an reggel 7 óraitól. 
I Légnyomás (tengerszinre át

számítva
Hőmérséklet (180

764 8 mm, 
cm. ma

gasságban)..................... 10 8 C
Előző napi legmagasabb hő­

mérséklet .....................19 8 C
Előző napi legalacsonyabb

hőmérséklet . . 80 C
Előző napi legalacsonyabb

hőmérséklet talaj mentén 5'5 C
Szél iránya . Dél
Szél erő (0—12-ig) . 1
Csapadék ..................... _
Előzőnapi páratartalom kő-

zépértéke . . , 46 °/e

— Személyi hir. Dr Gonczlik 
Kálmán, Baja város apálplebánosa 
tegnap eiu azott Bájáról. Az apát­
plébános néhány napig távol marad 
Elutazása szorosan összefügg az 
október lő—18-i katol’kus nagy­
gyűléssel, amelynek ő lesz az egyik 
szónoka.

— Halálozás. Katymáron október 
11-én temették el nagy részvét mel­
let dr Se iopper Antal bacsmadarasi 
plébános édesanyját Schopper And­
rásnál, aki 55 éves korában október 
9 én súlyos szenvedés, a halotti 
szentségek felvétele után Katymáron 
elhunyt. Dr Gonczlik Kálmán apát­
plébános részesítette végtisztességben 
az elhunytat, akit óriási részvét mel­
lett kisérték utolsó útjára.

— Elfoglalta hivatalát dr Pus 
kás Dezső helyettes polgármes­
ter. Dr Puskás Dezső helyettes pol­
gármester, aki hosszantartó komoly 
betegsége miatt hónapokon keresz­
tül nem végezhette hivatalos teendőit, 
ma orvosa engedélyére ismételten 
elfoglalta hivatalát. Dr Puskás be­

tegségéről annakid jen Bija város 
egész társadalma mély sajnálkozás- 

i sál értesült, annál melegebb öröm­
mel köszöntötték gyógyulási hírére.

— Harangszentelés Óéveden.
Vasárnap lélekemelő ünnepség ke­
retében áldotta 'meg Szabó Árpád 
plébános a dávodi templom uj ha­
rangjait. A reggeli mise után nagy 
körmenet indult a falu végére, ahol 
megkoszorúzták a harangokat és 
felékesitették az azokat vivő kocsi­
kat. Ezenkívül még minden kocsin 
két-két kis angvalruhás kislányba 
foglalt helyet utána elindult a me­
net a templom elé. Itt P, Pesthy 
Emanuel mondott nagyhatású beszé­
det. Ezt követte a szentelés A ha­
rangoknak a toronyba való felhelye­
zése csak délután történt meg A 
nagyharangot a Földmivelésügyi mi­
nisztérium — mint kegyur — a 
másik kettőt Szabó Árpád plébános 
és nővére Szabó Etelka ajándékoz­
ták a templom számára.

— Irodámat áthelyeztem Szent 
István tér 11 szám alá (Krausz Gá 
bor mellé) Deutsch Gyula.

— Közvetlen harmadosztályú 
kotsi Baja-Budapest között. Sok
panaszra adott alkalmat, hogy Ba­
jától és Szekszárdtól kezdve Buja­
pestre utazó harmadosztályú utasok­
nak Sárhogárdon át kell szálla-.iok, 
amely igen sok kellemetlenséggel jár 
kedvezőtlen ide esetén és a csomag­
gal utazóknak. A bajai, bátaszéki és 
tolnai társadalmi egyesületek kéré 
sére a MÁV megértő pécsi üzletve­
zetősége elrendelte, hogy október 
hó 10 étől Budapestről 8 óra 30 
perckor induló es oda 20 óra 42 
perckor érkező, továbbá Budapestről 
18 óra 35 perckor induló és 10 óra 
1 perckor érkező vonatokhoz III. 
osztályú közvetlen kocsik is kap 
csoltassanak.

— Baján negyvennégyen szü­
lettek és haltak meg szeptem­
berben. Szeptember hónapban az 
elhalálozások száma Baján egyenlő 
volt a születések számával. Negy­
vennégyen születtek és haltak meg 
az elmúlt hónapban. Az újszülöttek 
közül tizenkilenc a fiú, huszonkettő 
a leány. .4 halálozások között egy 
esettel szerepel erőszakos halál. Elő­
fordult három tuberkulotikus, négy 
szervi szívbaj, három tüdőgyulladás, 
két agyvérzés, három fertőző beteg­
ség, két veleszületet gyengeség, két 
rák, négy érelmeszesedés és tizenöt 
egyéb természetű elhaiák .. .

— Elveszett egy kis - 60
pengő pénztartalommal egy
gyapjú szvetter. Felhívjuk jeg-
találót, hogy a törvényes v -:z-
mények terhe alatt a >•-. d p11ny­
Ságra szolgáltassa be
r— Talállak egy drb. íl. alt
ernyőt. Jogos tulajdonosa kellő iga­
zolás után a rendőrkapitányság 31. 
sz. szobájában a hivatalos órák alatt 
átveheti.

— Leendő anyáknak kellő fi­
gyelmet kell forditaniok rra, hogy 
bélmüködésük rendben egyen, ez 
pedig a természetes „Fen ne József* 
keserüviz használata által érhető el.

színház
Marita grófnő — Bánky Baba 

és Kelety Árpád búcsúja. Ma csü­
törtökön este a társulat két rokon­
szenves művésze búcsúzik Kálmán 
Imre örökszépségü operettjében, a 
Marisa grófnőben. Bánky Baba a 
Csókosregiment és Maya operettek­
ben fiatalságának üde bájával már 
az első napokban meghódította a 
bajai közönségét, de aztan közbejött 
gyengé’kedese megakadályozta ab­
ban, hogy játékával gyönyörködtes­
sem A ma esti Marica grófnő sze­
repe egyik legszebb alakítása. Keleti 
Árpád a Mosoly országa Szu-Csöng 
hercegében ien a kö_ö:iség kedvence. 
Szép énekhangja, kellemes játéka, 
ma este a magyar tiszttartó szere­
pében pompásán érvényesül Hisz- 
s. ük, hogy bucsujuk az évad egyik 
legszebb színházi estje lesz.

Egy kis senki — vigjátékbe- 
mutató. Bónyi Adorján szenzációs 
sikerű vigjátéka, az egy kis senki 
pénteken este kerül bemutatóra Har­
cos Irén és Bende László bucsufel- 
léptével. Premier is — búcsú is, 
tehát bizonyára ünnepi estje lesz a 
színháznak ez a bemutató.

Utolsó három előadás — Szom­
baton este Sybill operett, Jacobi 
világhírű orosz *á;gyu operettje. — 
Vasárnap délután ismét Marica 
grófnő, — mig vasárnap este nagy 
Búcsú Kabaré fogja szórakoztatni a 
bajai közönséget.

CORSO
I " *—

11932. okt. 16., vasárnap
| délután fél 4, 6 és fél 9 órakor.

A FOX filmek gyöngyei

A három 
jómadár

- Szenzációs vadnyugati történet
I 8 felvonásban.

Főszerepben

Viktor Mac Laglen, 
Lew (ody és 

i Eddie Gribbson.

A halál- 
ozdony

Egy vonat összeütközés drámája 
8 felvonásban. Főszerepben :

Edmond Lowe, 
Ha« Clarke.



BAJAI ÚJSÁG 1932, október 14,

apró hirdetések.
13 izóls 80 t„ minden további sző 2 f

Vör6$táblá$ utca 13 számú kert 
2h> négyszögöl eladó. Tulajdonos 
Szent László utca 42.

Használt Íróasztalt veszek. Huszár 
kézimunkaüzlet.

Elegánsan berendezett külön be­
járatú bútorozott szoba fürdőszoba 
használattal kiadó.

Gyors és gépírásban, levelezésben • 
gyakorlattal, pénztárkezeléshez óva­
dékkal elhelyezkednék. Cim a kiadó­
ban.

Három szobás lakás üvegezett 
lolyósóval, ugyanott 1 szobás lakás 
üvegezett folyosóval és minden mel­
lékhelyiséggel november 1 -re kiadó. 
Cim a kiadóban.

Három szoba, konyhás, különálló 
családi ház Várady Érsek utón no­
vember 1 -re kiadó. Bővebbet : Spitz- 
nagl irodában, Jókai u. 2/a.

Itt az alkalom,
hogy penészesedéi szalmazsákját eldob­
hassa és helyébe rendeljen nálunk egy

acélsodrony ágybetétet
mely oltsó, szag és féregmentes.

ennélfogva egészséges.

U f ü Y-nál.
Erzsébet királyné utca 38.
Telefon : 280. Telefon : 280.

„KAL0R“
a kályhák királya

előnyösen beszerezhető

UTR Y-nál.
Erzsébet királyné utca 38 sz. 
Telefon 288. Telefon 280.

Makói
vöröshagyma

elsőrendű

9 P
Stein, Patak-u. 7.

Tűzoltókkal szemben. 
Telefon : 134.

iieli 

tilt

! I

! i

reggel fél 8 óráig és
Ivasam:"- ,i. ti. nvitva

9kt. 104ÖÍ oki. 17-if!. ;
dr. Cieirmger János - 

Lovasy Ödön
gyógyszertára.
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Olcsó tűzifa kapható:
■amiiaMMiiiiit iiiiumaK«mhui mi.........vrrnmt II»

Elsőrendű száruz ükclc h&sáb 50,— pengő ^
n » B gömb 48.— .. I

ö Tagolt tűzifa akac házhoz szállítva 4.— ., mm-ként. h
Lágyfa 2 éves száraz hasáb 24.__ , 1

” 1 ” » » 22.— „
» 1 » „ gömb 20.—

ölenként házhoz s z á 1 1 i t v a.
Megrendelhető: jf|. gsálttí URM IrOtiáfean
Sugovica parti korzón. Telefon : 146.
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Fűzőt, haskötőt
csak mérték után készítessen

ÉLIflJNÉ JAKAB ESZTI
fiizőkészitőnél.

Habselyem fehérneműk, mell- 
tartok nagy választékban.

Alakítást, tisztítást olcsón vállalok
Kedvező fizetési feltételek i

. Uránia Mozi épületében.

Eladó.
í. Szent Antal-u 103 szánni lakóház 

mely áll : 3 lakó, 1 fürdő szobából, 
összes mellékhelyiségekből.

lí. Vaskuli köves utmentén 5 hold szántó
föld, 1 hold szellővel, 5 hold szántóföld,

Hí. Bokodi köves ut mentén 22 hold Szántó 
föld, 13 hold szántóföld, 1 hold szol lő.
Bővebb felvilágitast ad :

Katanics Antal Sala.
Szent Antal-u. 24. Telefon : 91.
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I Megkezdődött Megkezdődött

kézimunka tanfeífam
szakszerű tanítása. Pullover, kötés és horgolás.

' Párna montirozás.
Térítők és függönyök összeállítása. Perzsa és torontáli 

szőnyegszövés és mindennemű más kézimunka 
technikai kiképzése

! fand! 10 P. havonta.
I Beiratkozás minden időben HUSZÁR ERZSI. |

ftsmeam - i

1 S kokszesodó

Pécsi tojásbrikett <«.7.o.»i, |
Pécsi díóbrikell i
he!ye$Hih tökéletesen ét gszdsságesan a kokszot

Kérieis dilmenfes prőiaaföíésfi i ú
Telefon : 26. Egyedárusitö : Telefon : 26. S

Schiu és Bajai, Baia, Hayaald-u. 13.

KEVESLI
! ÜHEi! FORGALMA?

H~szerü a segítség.
3-ségtelenül nyer.
3- szoros lesz forgalma
4- szeres a vevőkre, ha:
5- letes hirdetésekkel
6- hatós reklámot csinál 
T-ről-hétre a naponta megjelenő

BAJAI ÚJSÁG
politikai napilapban I

Nyomatott az „UJ ÉLET* r, t. könyvnyomdájában Baján. •■■■—-^^5555IH555He.555!!Ü!l
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